



防疫教学两手抓两手硬、两手战

长清区第三初级中学 密织复学防疫网

从没有一个寒假如此漫长,从没有一次开学让人如此期盼。经过100多天的超长寒假之后,5月8日,长清区第三初级中学的毕业生终于迎来复学复课。

“天气预报显示,5月7日,下午开始有小雨,8日学生来报到,带着行李不方便,学校慎重研究决定,7日早上7:00开始实施错峰送行李计划,每20分钟一个班级。”长清区第三初级中学校长孙广益表示,家长或学生按照学校要求,在行李上注明班级、姓名和宿舍号,由校领导和教师骨干组成的志愿服务队统一运送到宿舍,学生就可以轻松入校。

▶学生重返校园。



文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 于梅 通讯员 张以国

疫情期间 停课不停学

据了解,疫情期间,长清区第三初级中学落实省、市、区教育部门文件精神,做到停课不停学,离校不离教,成立了以校长孙广益为组长、副校长高增义和陈学栋为副组长的领导小组。同时,学校积极开展空中课堂,为学生提供服务。为保证学生在家按时参与空中课堂,学校制定了《延迟开学预案》,先后四次召开空中课堂教学专题会议,寻找合适网课软件,确定孩子在家学习模式,教师培训。

“我制定了科学合理的线上教育实施课程表,使用先进的网络教学软件组织教学,让学生能够和教师在虚拟的教学空间里面对面的上课、学习。”初三级部主任颜娜表示,从农村中学教师转变成“网络主播”,对于已经习惯了传统课堂和年龄偏大的教师来说,对网络直播课并不熟悉。针对这一问题,学校组织进行了3期网络直播课的培训活动,让教师转变观念、熟悉软件、学会线上教研、备课、在线测试和情感互动等。

颜娜老师告诉本报记者,学校还开展线上优质课推选活动,展示优秀网络直播课。经过培训和不断地摸索,学校教师从50多岁的老教师到毕业刚一年的新教



孙广益校长带领老师驱车30里为佳怡送课。



开学前一天,由教师骨干组成的志愿队为学生搬运行李。

师,都能够通过互联网在虚拟的教室里进行有秩序、有质量的教育教学活动。

据了解,在学校领导的带领和颜娜、段秀芹等年级部主任的积极推动下,长清区第三初级中学全部学生线上学习的同时,定期进行网络调研和满意度调查,随时掌握学生和家长的动态,以便调整教学和管理思路。三个教学年级开展不同的线上教学比赛和听评课活动,帮助教师提高线上教学质量意识,加快教学观念的不断更新。调研、家长反馈和学生问卷调查,这对学校以后研发针对偏远农村学生的在线教育课程,提供了宝贵的经验和技

送教到家 不让一个孩子掉队

七年级有一个叫佳怡的女孩,由于父亲常年生病,丧失劳动能力,母亲的脚天生残疾,不能干重活,佳怡小时候由于意外从房顶上摔下,听力和视力都有损伤。这些遭遇让这个家庭生活很是艰难,没有接受网课教学的条件。

孙广益校长得知情况后,第一时间开车和段秀芹、颜娜老师一行三人驱车30多里的山路,带着各科老师给孩子准备的书籍材料和叮咛关心,走过一村一村关卡,拐过一道道弯,到达孩子所在村庄东野老村。孙校长表示,“每一个孩子,我们都在乎,我们的教学必须做到一个都

不能少!孩子家里没有网络设施,我们就送教到家。”

给佳怡上完课,孙校长宽慰孩子,“先把课本上的例题弄明白,回到学校会有专门的老师给你辅导。”孩子和家长听后,脸上流露出了笑容和泪花。

努力实现5年规划 树立过硬品牌

“1-2年打基础,2-3年快发展,4-5年树品牌,毫不放松,拿出实干和创新的精神,为了我们的目标而努力奋斗。”孙校长表示,目前,无痕德育卓有成效,已成为学校的品牌;而精细化管理也不是学校的最终目标,要持续不懈的继续向高品质过渡,做有教养的三中人。

孙校长力主推出,学委会一手负责的“2+5有生命力的高效课堂”已全面铺开,在教师们的共同努力下,可谓深入人心。高效课堂注重的是先进的教学理念,是真正让学生为课堂的主人,让孩子们真正愉悦的参与学习。老师们的教科研氛围愈加浓厚,与孩子们关系更加和谐,师生合力,形成了积极向上的学习氛围。常规管理方面,在教导处和所有学科主任的努力下,老师们在教学工作中真抓实干,求真务实已蔚然成风,大家积极的工作步伐也越发坚定。线上教学期间,孙校长要求大家不要放松,要互相听课,互相借鉴,互相帮助,互相学习,扬长避短,共同进步。